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Sisältö

• Aiheen, aineiston ja analyysien kuvaus

• Analyysit

– Tyytyväisyys tutkintoon

– Työllistyminen

– Osaaminen



Aihe, aineisto ja 

menetelmät



Ammattikorkeakoulujen uraseurannan taustaa

Tulokset perustuvat AMKista uralle – uraseurantatiedot käyttöön -hankkeessa 

toteutettuihin ammattikorkeakoulujen valtakunnallisiin uraseurantakyselyihin. Ne kuvaavat 

ammattikorkeakouluista valmistuneiden työuria viiden vuoden ajalta valmistumisesta.

Käsillä olevat tulokset perustuvat vuonna 2015 AMK- tai YAMK-tutkinnon suorittaneiden 

vastauksiin. Kysely lähetettiin loppuvuodesta 2020 kaikille niille kohderyhmään kuuluville 

alumneille, joiden yhteystiedot olivat käytössä. Tietolähteenä käytettiin korkeakoulujen 

opiskelija- ja alumnirekistereitä. Joissakin tuloksissa on mukana myös vuosina 2013 ja 

2014 valmistuneiden vastauksia edelliseltä kyselykierrokselta.

Jatkossakin kysely toteutetaan vuosittain loka-marraskuussa 5 vuotta aiemmin 

valmistuneille. Valikoituja kysymyksiä uraseurantakyselystä käytetään myös amkien 

laadullisen työllistymisen mittarina. Vastausten perusteella määräytyy 3% amkien

perusrahoituksesta.



Vastaajien tavoittaminen

Vuonna 2015 valmistuneiden vastausprosentti oli 34,0 (8 870 / 26 085 vastaajaa). 

Vastausprosentit vaihtelivat jonkin verran taustamuuttujien mukaan:

• AMK-tutkinnon suorittaneet 33,4%, YAMK-tutkinnon suorittaneet 39,9%

• Naiset 35,5%, miehet 31,5%

• Nuoremmat ikäryhmät vastasivat heikommin kuin vanhemmat. Matalin vastausprosentti oli valmistumishetkellä 25–

29-vuotiailla (30,4%), parhaiten vastasivat 45-49 vuotiaat (41,8%) ja 50–54-vuotiaat (41,6%)

• Suomenkieliset 35,5%, ruotsinkieliset 47,2%, muut 11,2%

Alakohtaiset vastausprosentit, 2013-2015 valmistuneet 
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Uraseurantakyselyn sisältö

• Aikaisempi koulutus ja työkokemus

• Tyytyväisyys tutkintoon

• Työuran kokonaisuus ja sijoittuminen työelämään

• Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen

• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

• Geneeriset osaamiset

• YAMK-kysymyspatteristo

Tarkasteltavat taustamuuttujat:
• Tutkinnon taso

• Koulutusala

• Koulutustyyppi

• Tutkintonimike

• Sukupuoli

• Äidinkieli

• Kansalaisuus

• Ikä valmistuessa



Aineisto ja menetelmät

• Aineistot painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan, jotta 

tuloksia voidaan yleistää perusjoukkoon

• Aineistoa tarkasteltu ristiintaulukoinnilla

– Tilastollisen merkitsevyystason testaus tehty 𝝌2-testillä 

– Kuvioissa merkitsevyystaso merkitty asteriskeilla, tekstissä p-arvona

– p < 0,001 *** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 0,1 %)

– p < 0,01 ** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 1,0 %)

– p < 0,05 * (virhepäätelmän riski pienempi kuin 5,0 %)



Palvelualat

aineistossa



Vastaajat koulutusaloittain
(%) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8870). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Palvelualojen vastaajat tutkintonimikkeittäin 
(%) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N = 767). Aineisto painotettu sukupuolen, 
äidinkielen ja koulutusalan mukaan.​ 

Tässä tulospaketissa oleviin 

tutkintonimikkeen mukaan 

tehtyihin analyyseihin on 

poimittu vain ne tutkinnot, 

joissa on tarpeeksi vastaajia 

(pienin tutkinto analyyseissä 

Merikapteeni (AMK)

Tutkintonimike % N
Restonomi (AMK), majoitus- ja ravitsemisala 21 159

Restonomi (AMK), matkailu 29 225

Restonomi (AMK), liikkeenjohto 12 91

Liikunnanohjaaja (AMK) 11 85

Estenomi (AMK) 6 43

Restonomi (ylempi AMK), liikkeenjohto 5 36

Merikapteeni (AMK) 4 29

Insinööri (AMK), palopäällystön koulutus 3 23

Tradenomi, turvallisuusala 3 24

Restonomi (AMK), puhdistuspalvelu ja talousala 2 14

Insinööri (AMK), liikenneala 2 14

Restonomi (AMK), muu tai tuntematon ala 1 9

Liikunnanohjaaja (ylempi AMK) 1 6

Tradenomi (ylempi AMK), turvallisuusala 0 4

Restonomi (ylempi AMK), matkailu 0 3

Merikapteeni (ylempi AMK) 0 1

Yhteensä 100 767



TYYTYVÄISYYS

TUTKINTOON



Tyytyväisyyteen liittyvät kysymykset

• Väitepatteri: 

– Työnantajat arvostavat tutkintoani

– Suosittelisin koulutustani muille

– Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään

– Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen

– Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-

opintoihin

– Tutkinto tunnetaan hyvin alallani

• Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 

suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?



Tyytyväisyyttä kartoittavat kysymykset
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 palvelualoilta valmistuneet AMK + YAMK (N = 767). Aineisto 

painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Työnantajat 

arvostavat 

tutkintoani”



”Työnantajat arvostavat tutkintoani” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8 828). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=6333). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” tutkinnon tason mukaan
(%, p=0,263, eli erot eivät merkitseviä) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta

(AMK N=718, YAMK N=49). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (N =764). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Miten todennäköisesti 

suosittelisit koulutustasi 

muille?”



Miten todennäköisesti suosittelisit koulutustasi muille?
Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8809). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 
koulutusalan mukaan

Koulutusala Keskiarvo Keskihajonta

Palvelualat 6,56 2,79

Humanistiset ja taidealat 6,28 2,76

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet 7,51 2,15

Kasvatusalat 7,31 2,89

Maa- ja metsätalousalat 7,37 2,31

Tekniikan alat 7,53 2,17

Terveys- ja hyvinvointialat 7,32 2,40

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne 

(ICT)

7,34 2,15

Asteikko: 0 en ollenkaan – 10 erittäin mielelläni



”Miten todennäköisesti suosittelisit koulutustasi muille?” Palvelualat
(%), Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=759). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Miten todennäköisesti suosittelisit koulutustasi muille?” 
tutkintonimikkeittäin
Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan 
mukaan.​

Tutkintonimike N Keskiarvo Keskihajonta

Restonomi (ylempi AMK), liikkeenjohto 36 8,67 1,51

Estenomi (AMK) 43 7,22 2,92

Liikunnanohjaaja (AMK) 82 7,08 2,42

Restonomi (AMK), majoitus- ja 

ravitsemisala 156

6,80 2,91

Restonomi (AMK), liikkeenjohto 90 6,80 2,87

Restonomi (AMK), matkailu 225 5,61 2,73

Merikapteeni (AMK) 28 5,33 2,82



”Tutkinto antoi 

riittävät valmiudet 

työelämään”



”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N = 8868). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” 

- 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N = 6357). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,01). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen  ja 

koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutustyypin 

mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK palvelualoilta (monimuoto 

N=154, päivätoteutus N=611). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan 

mukaan.
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”Tutkinto tarjosi 

eväitä yrittäjäksi 

ryhtymiseen”



”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8697). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” - 20 yleisintä 

tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N =6240). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen” *Oletko 

valmistumisesi jälkeen toiminut yrittäjänä, ammatinharjoittajana tai 

freelancerina? 
(%, p < 0,01 ) Vastaajina vuonna 2015 palvelualoilta valmistuneet AMK + YAMK (N=754). Aineisto 

painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan
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Niistä, jotka ovat vastanneet ”kyllä”, eli ovat toimineet valmistumisen 

jälkeen yrittäjänä, ammatinharjoittajana tai freelancerina, on 53 % sitä 

mieltä, että tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen. Niistä, jotka 

ovat vastanneet ”ei”, eli eivät ole toimineet yrittäjänä valmistumisen 

jälkeen, on 45 % sitä mieltä, että tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi 

ryhtymiseen.



”Miten tyytyväinen olet 

kokonaisuudessaan vuonna 

2014 suorittamaasi tutkintoon 

työurasi kannalta?”



”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2015 

suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8825). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.

4%

2%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

9%

11%

6%

5%

5%

3%

5%

4%

16%

13%

9%

11%

10%

10%

8%

8%

27%

29%

28%

25%

23%

27%

25%

22%

31%

32%

29%

39%

43%

40%

43%

43%

14%

12%

23%

17%

17%

17%

17%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Palvelualat

Humanistiset ja taidealat

Kasvatusalat

Maa- ja metsätalousalat

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT)

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

Tekniikan alat

Terveys- ja hyvinvointialat

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen



”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2015 suorittamaasi 

tutkintoon työurasi kannalta?” - 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N =6358). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2015 

suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2015 

suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?” koulutustyypin mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 palvelualoilta valmistuneet (päivätoteutus N=613, monimuoto N=154). 

Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Tyytyväisyys tutkintoon kyselyhetken työmarkkina-aseman mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (N =677). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.​
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Vakituisessa päivätyössä 5 vuotta valmistumisesta työskentelevät ovat 

tyytyväisempiä tutkintoon kuin esimerkiksi määräaikaisessa kokopäivätyössä 

tai osa-aikatyössä työskentelevät. Yrittäjänä, freelancerina tai 

ammatinharjoittajana työskentelevät ovat kaikista ryhmistä tyytyväisimpiä 

tutkintoonsa. Niistä, jotka ovat päätoimisia opiskelijoita tai työttömiä 

työnhakijoita, noin puolet ovat tyytymättömiä tutkintoonsa.



Tutkinto antoi hyvät 

valmiudet 

korkeakoulutasoisiin 

jatko-opintoihin



”Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-

opintoihin” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N =8696). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan.​
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”Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-

opintoihin”- 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N =6258). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan.​
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”Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-

opintoihin” *Oletko osallistunut YAMK-tähtääviin opintoihin?
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 palvelualoilta valmistuneet (YAMK-opintoihin osallistuneet 

N=113, ei osallistuneet N=642). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan​
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Niistä, jotka ovat vastanneet ”kyllä”, eli ovat 

osallistuneet YAMK-tähtääviin opintoihin, on 83% sitä 

mieltä, että tutkinto antoi hyvät valmiudet 

korkeakoulutasoisiin jatko-opintoihin. Ei-vastanneista 

vastaava luku on 75%.



”Tutkinto 

tunnetaan hyvin 

alallani”



”Tutkinto tunnetaan hyvin alallani” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8786). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Tutkinto tunnetaan hyvin alallani” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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”Tutkinto tunnetaan hyvin alallani” *Työskenteletkö tällä hetkellä 

5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla alalla?
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (N=763). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Niistä, jotka ovat vastanneet ”kyllä”, eli jotka työskentelevät 

tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaansa tutkintoa 

vastaavalla alalla, 80% on samaa mieltä sen väitteen kanssa, 

että tutkinto tunnetaan hyvin omalla alalla. Niistä, jotka eivät 

työskentele omalla alalla, vain 54 % on samaa mieltä sen 

kanssa, että tutkinto tunnetaan hyvin omalla (nykyisellä) alalla.



TYÖLLISTYMINEN



Työllistymiseen liittyvät kysymykset

• Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi tällä 
hetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvasi parhaiten tilannettasi 
valmistumishetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten tilannettasi 
tällä hetkellä?

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 
valmistumisen jälkeen?

• Kuinka tyytyväinen olet 
tähänastiseen työuraasi?

• Alan vaihto

• Millaisia suunnitelmia sinulla on urallesi seuraaville viidelle 
vuodelle? (avovastaus) sopiva paikka tälle?



Bruttopalkka kuukaudessa



Jos olet ansiotyössä, mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi 

kuukaudessa (säännölliset lisät, luontoisetujen verotusarvot ja 

ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä? Keskiarvo (euroa). 

p < 0,001. Vastaajina vuonna 2015 palvelualalta valmistuneet (AMK N=599, YAMK N=48). Aineisto 

painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Jos olet ansiotyössä, mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi 

kuukaudessa (säännölliset lisät, luontoisetujen verotusarvot ja 

ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä? Keskiarvo (euroa)
p < 0,01. Vastaajina vuonna 2015 palvelualalta valmistuneet AMK-tutkinnon suorittaneet (N=598). 

Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Jos olet ansiotyössä, mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi kuukaudessa 

(säännölliset lisät, luontoisetujen verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) 

tällä hetkellä? Keskiarvo (euroa) 2015 valmistuneet restonomit
Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.

Restonomi (AMK), 

majoitus- ja ravitsemisala

Restonomi (AMK), 

matkailu

Restonomi (AMK), 

liikkeenjohto

Restonomi (ylempi 

AMK), 

liikkeenjohto

N 135 179 75 34

Keskiarvo 3209 2556 3014 4118

Mediaani 2979 2500 3000 4003

Kaikki restonomi (AMK)- tutkinnot

Kaikki restonomi 

(YAMK)- tutkinnot

Naiset Miehet Yhteensä Yhteensä

N 336 73 409 37

Keskiarvo 2763 3179 2837 4090

Mediaani 2700 2996 2700 4000



”Mikä seuraavista vaihtoehdoista 

kuvasi parhaiten tilannettasi 

valmistumishetkellä?”



Tilanne valmistumishetkellä koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8744). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Tilanne valmistumishetkellä tutkintonimikkeittäin 
(%, p < 0,001). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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Tilanne valmistumishetkellä AMK vs. YAMK
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (AMK N=710, YAMK N=50). 

Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Tilanne valmistumishetkellä kansalaisuuden mukaan
(%, p < 0,05) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (Suomi N=686, muu=72). Aineisto 

painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa 

parhaiten tilannettasi tällä hetkellä?”

- 5 vuotta valmistumisen jälkeen



Tilanne 5 vuotta valmistumisesta koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N=8835). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Tilanne 5 vuotta valmistumisesta, palvelualat 2013-2015
(%, tilastollista merkitsevyyttä ei testattu) Vastaajina vuonna 2013 (N=663), 2014 (N=689) ja 2015 

(N=759) valmistuneet AMK + YAMK palvelualoilta. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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Tilanne 5 vuotta valmistumisesta tutkintonimikkeittäin, 2014-2015 

valmistuneet
(%, tilastollista merkitsevyyttä ei testattu). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan 

mukaan
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Tilanne 5 vuotta valmistumisesta kansalaisuuden mukaan 
(%), Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (Suomen kansalaiset N=686, muiden 

maiden kansalaiset N=70). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Työtilanne valmistuessa ja 5 vuotta myöhemmin, AMK vs. YAMK
(%) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (YAMK N=51, AMK N=761). Aineisto 

painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa 

parhaiten työuraasi valmistumisen jälkeen?”



”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?” koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8795). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen 

uraasi?”



”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?” 

koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N=8848). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?”

20 yleisintä tutkintonimikettä
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=6339). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?” tutkintonimikkeittäin
(%, p = 0,059 eli erot eivät ole merkitseviä). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?”

2014-2015, tutkintonimikkeittäin
(%), vastaajina vuonna 2014- 2015 palvelualalta valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan

6%

4%

3%

6%

5%

6%

6%

5%

3%

8%

2%

4%

9%

0%

18%

17%

9%

11%

11%

8%

9%

10%

10%

8%

9%

14%

2%

20%

29%

30%

22%

24%

16%

18%

25%

22%

28%

25%

19%

26%

28%

20%

31%

34%

37%

38%

41%

42%

38%

50%

45%

29%

49%

46%

28%

33%

14%

14%

25%

19%

24%

26%

21%

13%

14%

29%

20%

11%

26%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Restonomi (AMK), matkailu 2015 N=225

Restonomi (AMK), matkailu 2014 N=205

Restonomi (AMK), majoitus- ja ravitsemisala 2015 N=158

Restonomi (AMK), majoitus-ja ravitsemisala 2014 N=151

Restonomi (ylempi AMK), liikkeenjohto 2015 N=37

Restonomi (ylempi AMK), liikkeenjohto 2014 N=50

Restonomi (AMK), liikkeenjohto 2015 N=89

Restonomi (AMK), liikkeenjohto 2014 N=107

Merikapteeni (AMK) 2015 N=29

Merikapteeni (AMK) 2014 N=24

Liikunnanohjaaja (AMK) 2015 N=85

Liikunnanohjaaja (AMK) 2014 N=57

Estenomi (AMK) 2015 N=43

Estenomi (AMK) 2014 N=15!

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen



”Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?” äidinkielen mukaan
(%, p< 0,001). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (suomi N=641, ruotsi N=47, muu 

N=73). Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan.
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Alan vaihto



”Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoa vastaavalla alalla?” Kyllä-vastanneet koulutusaloittain
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT)

Terveys- ja hyvinvointialat

Palvelualoilta 57% vastanneista työskentelee tällä hetkellä 

5 vuotta sitten suorittamaansa tutkintoa vastaavalla alalla, 

mikä on matalin osuus verrattuna muihin koulutusaloihin.



”Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoa vastaavalla alalla?” Kyllä-vastanneet tutkintonimikkeen 

mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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Kaksi eniten alaa vaihtanutta tutkintonimikettä palvelualoilla:

Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?
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Matkailu ja majoitus- ja ravitsemisalan restonomit ovat 

kaksi eniten alaa vaihtanutta tutkintonimikettä 

palvelualoilla. Alaa vaihtaneilla restonomeilla on 

enemmän katkoksia työelämässä sekä jaksoja 

työelämän ulkopuolella kuin alalla pysyneillä 

restonomeilla.



Kaksi eniten alaa vaihtanutta tutkintonimikettä palvelualoilla:

Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani
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Restonomi (AMK) matkailu: alalla pysyneistä 70% on samaa mieltä 

sen kanssa, että nykyinen työ vastaa vaativuustasolta koulutusta, 

kun taas alaa vaihtaneista vain 25 % on samaa mieltä sen kanssa, 

että työ vastaa vaativuustasoltaan koulutusta.

Restonomi (AMK) majoitus- ja ravitsemisala: alalla pysyneistä 74%:n 

työ vastaa vaativuustasoltaan koulutusta, kun taas alaa vaihtaneista 

43%:n työ vastaa vaativuustasoltaan koulutusta.



Kaksi eniten alaa vaihtanutta tutkintonimikettä palvelualoilla:

Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 

nykyisessä työssäni hyvin
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Restonomi (AMK) matkailuala: alalla pysyneistä 81% kokee, 

että pystyy hyödyntämään opinnoissa saatua osaamista 

nykyisessä työssään hyvin, ja alaa vaihtaneista puolet.

Restonomi (AMK) majoitus- ja ravitsemisala: alalla pysyneistä 

91% kokee, että pystyy hyödyntämään opinnoissa saatua 

osaamista nykyisessä työssään hyvin, ja alaa vaihtaneista 

63%.



Kaksi eniten alaa vaihtanutta tutkintonimikettä palvelualoilla:

Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi tutkintoa vastaavalla 

alalla? *Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoon työurasi kannalta?
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Restonomi (AMK) matkailuala: alalla pysyneistä 76% on 

vähintään melko tyytyväisiä suorittamaansa tutkintoon 

työuransa kannalta, ja alaa vaihtaneista 48%.

Restonomi (AMK), majoitus- ja ravitsemisala: alalla 

pysyneistä 86% on vähintään melko tyytyväisiä 

suorittamaansa tutkintoon työuransa kannalta, ja alaa 

vaihtaneista 63%.



”Millaisia suunnitelmia 

sinulla on urallesi 

seuraaville viidelle 

vuodelle?”



Luokittelu avovastauksista. Huom! kpl-maininnat, ei prosentit
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Suunnitelmat seuraavalle viidelle vuodelle
2015 valmistuneet restonomit (AMK), N=262



Poimintoja restonomien (AMK) avoimista vastauksista 

(suunnitelmat seuraavalle 5 vuodelle):

Koronapandemia on ymmärrettävästi vaikuttanut merkittävästi matkailualalla työskentelevien tilanteisiin 
ja viittauksia pandemian aiheuttamiin työllisyysvaikeuksiin oli vastauksissa jonkin verran. Jotkut kokevat, 
että tilanteen takia jopa alan vaihto on tarpeen.

”Lisäkoulutusta tai vaihto kokonaan uudelle alalle”

”Uudelleen kouluttautuminen, jotta pääsisin millään tavalla etenemään uralla, sillä 5 vuotta sitten 
suoritetusta tutkinnosta ei lainkaan hyötyä.”

”Aion hankkia liiketalouden koulutuksen ja tähdätä niin korkealle kuin vain mahdollista.”

”Uuden opiskelu joko uusi ammatti tai samassa asemassa pysyminen ja oman osaamisen kehittäminen”

”Yamk-opinnoista valmistuminen, ulkomaille lähteminen ja kansainväliselle uralle vahvemmin 
tähtääminen. Maailmantilanteesta johtuen myös alanvaihto voi olla aiheellinen.”

”Toivottavasti työt jatkuu ja saan kehittää osaamistani yhä edelleen eri työtehtävien parissa samassa 
työpaikassa.”

”Matkailunalalla on näin korona-aikana huonosti töitä, joten täytyy seurata tilannetta.”



OSAAMINEN



Osaamiseen liittyvät kysymykset

• Väite: Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa 

hankkimaani osaamista nykyisessä työssäni hyvin

• Väite: Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan 

hyvin ammattikorkeakoulutustani

• Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 2014 

suorittamasi tutkinnon jälkeen?

• Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 

koulutukseen/-iin?

• Osaamistarpeet



”Pystyn hyödyntämään 

ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista nykyisessä työssäni hyvin”



Hankitun osaamisen hyödyntäminen työssä

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 

valmistuneille, sukupuolen ja valmistumisvuoden mukaan painotettu aineisto.

Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 
osaamista nykyisessä työssäni hyvin.

Kuvaan on merkitty niissä kohdin keskiarvojen ero Miesten ja Naisten 
välillä, joissa se on tilastollisesti merkitsevä (*, ** tai ***).

Pystyin hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista hyvin ensimmäisessä työssäni valmistumisen jälkeen.
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”Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista nykyisessä työssäni hyvin” koulutusaloittain 
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =8825). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani osaamista 

nykyisessä työssäni hyvin” 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N =6363). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista nykyisessä työssäni hyvin” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutuksen mukaan.
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”Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista nykyisessä työssäni hyvin” AMK vs. YAMK
(%, p < 0,05) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (AMK N=716, YAMK N=50). Aineisto 

painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan.
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”Työni vastaa tällä hetkellä 

vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani”



Työn vaativuustaso vastaa hyvin amk-koulutusta

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 

valmistuneille, sukupuolen ja valmistumisvuoden mukaan painotettu aineisto.

Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani.

Kuvaan on merkitty niissä kohdin keskiarvojen ero Miesten ja Naisten 
välillä, joissa se on tilastollisesti merkitsevä (*, ** tai ***).

Ensimmäinen työni valmistumisen jälkeen vastasi 

vaativuustasoltaan hyvin ammattikorkeakoulutustani.
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”Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani” koulutusalan mukaan
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N= 8871). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani ” 20 yleisintä tutkintonimikettä
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet AMK + YAMK (N= 6357). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001). Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan.
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”Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 

ammattikorkeakoulutustani” AMK vs YAMK
(%, p < 0,01) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet palvelualoilta (AMK N=716, YAMK N=51). Aineisto 

painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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”Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 

2015 suorittamasi tutkinnon jälkeen?” 



Lisäkoulutuksiin osallistuminen tutkintonimikkeittäin
(%,* p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Lisäkoulutuksiin osallistuminen tutkintonimikkeittäin
(%,* p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Mikä on tärkein syy sille, että olet 

osallistunut em. koulutukseen/-iin?



”Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 

koulutukseen/-iin?” tutkintonimikkeittäin
(%, p < 0,001) Vastaajina vuonna 2015 valmistuneet. Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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”Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 

koulutukseen/-iin?” AMK vs YAMK
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet, kaikki koulutusalat (N=8198). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 2015 suorittamasi tutkinnon 

jälkeen? *Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. koulutukseen/-iin?
Restonomi (AMK), majoitus- ja ravitsemisala, suosituimmat jatkokoulutukset. Kyllä-

vastanneet (%, p < 0,001) 
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Restonomit (AMK), majoitus- ja 

ravitsemisala: 

Esimerkiksi AMK-tutkintoon 

tähtääviin opintoihin ollaan 

osallistuttu ajatuksena alan tai 

ammatin vaihtaminen, YAMK-

opintoihin syynä usein on uralla 

eteneminen tai ammattitaidon 

kehittäminen. Lyhyempien 

koulutuksien yms. suosituin syy 

on ammattitaidon kehittäminen.



Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 2015 suorittamasi tutkinnon 

jälkeen? *Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. koulutukseen/-iin?
Restonomi (AMK), matkailu, suosituimmat jatkokoulutukset. Kyllä-vastanneet (%, p < 

0,001) 
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Osaamistarpeet



Kuinka tärkeitä seuraavat osaamiset ovat nykyisessä työssäsi? 
Keskiarvovertailu, viisi tärkeintä vaihtoehtoa koulutusaloittain, 2015 valmistuneet

Palvelualat, maa- ja metsätalousalat, 

humanistiset ja taidealat, palvelualat

1. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

2. Itsenäinen työskentely ja ajanhallinta

3. Stressinsietokyky ja sopeutuminen uusiin 

tilanteisiin

4. Vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot

5. Kyky oppia ja omaksua uutta

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

1. Itsenäinen työskentely ja 

ajanhallinta

2. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

3. Kyky oppia ja omaksua uutta

4. Stressinsietokyky ja sopeutuminen 

uusiin tilanteisiin

5. Ongelmanratkaisutaidot

Tietojenkäsittely ja 

tietoliikenne (ICT)

1.Ongelmanratkaisutaidot

2. Kyky oppia ja omaksua 

uutta

3. Itsenäinen työskentely 

ja ajanhallinta

4. Oma-aloitteisuus ja 

itseohjautuvuus

5. Tiedonhankintataidot

Tekniikan alat

1.Ongelmanratkaisutaidot

2. Oma-aloitteisuus ja 

itseohjautuvuus

3. Itsenäinen työskentely 

ja ajanhallinta

4. Kyky oppia ja omaksua 

uutta

5. Stressinsietokyky ja 

sopeutuminen uusiin 

tilanteisiin

Terveys- ja hyvinvointialat

1. Vuorovaikutus- ja neuvottelutaidot

2. Oma-aloitteisuus ja itseohjautuvuus

3. Stressinsietokyky ja sopeutuminen 

uusiin tilanteisiin

4. Kyky oppia ja omaksua uutta

5. Itsenäinen työskentely ja ajanhallinta
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Ongelmanratkaisutaidot, -kyky

Tulevaisuusorientoituminen, trendien ja tutkimuksen seuraaminen

Kehittämisosaaminen

Ajanhallintataidot (ml. priorisointi)

Jatkuvan oppimisen taidot, itseopiskelu, itsensä kehittäminen

Projektityöskentelytaidot, -osaaminen,  organisointitaidot

Urasuunnittelu ml.työnhakutaidot

Stressin ja paineen hallinta, sietokyky ml. jaksamisesta huolehtiminen

Monialainen osaaminen, moniammatillinen työskentely

Yrittäjyystaidot

Oma-aloitteisuus, itseohjautuvuus, itsensä johtaminen

Resilienssi (joustavuus)

Käytännön kokemus ja osaaminen

Viestintä- ja markkinointitaidot (ml. esiintymistaidot, myynti- ja…

Tietotekniset taidot, tietotekninen osaaminen (yleinen)

Esimies- ja johtamistaidot

Verkostoitumisosaaminen, -taidot

Kansainvälisyys, monikulttuurisuus ml. hyvä kielitaito

Vuorovaikutus- ja yhteistyötaidot (ml. tiimityöskentelytaidot,…

Talous- ja liiketoimintaosaaminen

Mitä osaamisia työelämässä tarvitaan lisää?
TOP 20 osaamiset, 2015 valmistuneet restonomit (AMK), N=262

Luokittelu avovastauksista. Huom! kpl-maininnat, ei prosentit



Poimintoja restonomien (AMK) avoimista vastauksista 

(mitä osaamista työelämässä tarvitaan lisää):
”Vuorovaikutustaitoja sekä asiakkaiden kanssa että työyhteisössä.”

”Hankkia esimerkiksi kaupallisen alan opintoja restonomin tutkinnon tueksi koska se voisi tukea työllistymistä 
paremmin.”

”Liiketalouden osaamista ja tietotekniikka taitoja. Opetellaan se Excel kouluaikana niin ei tarvi työelämässä 
paikata.”

”Kielitaidon tärkeyttä en voi alleviivata enempää. Näinä aikoina myöskään monialaisen koulutuksen 
hankkiminen ei todennäköisesti mene hukkaan.”

”Kielitaitoa, verkostoitumista ja yleisesti ulosantia, jotain omaa spesifiä osaamisaluetta, joka erottaa muista 
työmarkkinoilla.”

”Kannattaa hankkia tavalla tai toisella käytännön kokemusta mahdollisimman monesta alan eri työstä 
(tarjoilija, vastaanottovirkailija, opas). Esimiehenä pienemmässä yrityksessä saatat ohjata monen eri osaston 
työntekijöiden toimintaa, jolloin on pakko ymmärtää käytännön tasolla, mitä työntekijöiltään vaatia mikä on 
mahdollista. Koronan myötä on myös helppo huomata, että on hyvä olla osaamista useasta työtehtävästä, sillä 
esimerkiksi oppaiden työt ovat alkavan talven osalta vaakalaudalla.”



YAMK-kysymykset



YAMK-kysymykset

• Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani osaamista 
opinnoissani hyvin

• Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon suorittamisen aikana tai 
sen jälkeen

• Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän palkkaa

• YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja 
johtotehtäviin/-issä

• YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään asiantuntijaurallani

• YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani työmarkkinoilla

• YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista itseluottamustani

• Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon suorittamisen 
jälkeen

• Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-tutkintoa



YAMK-kysymyspatteristo
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet YAMK-tutkinnoista, kaikki koulutusalat (N=944). Aineisto 

painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan
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Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon suorittamisen
jälkeen.

Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-tutkintoa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja
johtotehtäviin/-issä.

Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon suorittamisen
aikana tai sen jälkeen.

Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän
palkkaa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään asiantuntijaurallani.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani
työmarkkinoilla.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista
itseluottamustani.

Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani osaamista
opinnoissani hyvin.

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä
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Lisätietoa kyselystä ja tuloksista

• Uraseurannat.fi – tietoa korkeakoulujen uraseurannoista ja lisää kyselyjen 

tuloksia

• Opetushallinnon tilastopalvelu Vipunen
– Kaikille avoin palvelu, jossa tilasto- ja indikaattoritietoa laaja-alaisesti eri sektoreiden koulutuksesta 

ja koulutuksen jälkeisestä sijoittumisesta, korkeakouluissa tehdystä tutkimuksesta sekä väestön 

koulutusrakenteesta ja opiskelijoiden sosioekonomisesta​ taustasta.

– Uraseurantakyselyn tulokset löydettävissä polkua Ammattikorkeakoulutus > Uraseuranta

• Tulokset visualisoituna (Power BI)

• Mahdollistaa tarkasteltavien tietojen rajaamisen erilaisten taustamuuttujien (esim. 

koulutusala, tutkinto) mukaan sekä tulosten vertailun valtakunnalliseen keskiarvoon.

• töissä.fi-palvelu
– Kaikille avoin palvelu. Ensisijaisena kohderyhmänä opiskelijat, opiskelupaikkaa hakevat ja 

uraohjauksen parissa työskentelevät.

– Työllistymiseen ja urapolkuun liittyvää tematiikkaa, hyödynnetty uraseurantakyselyjen tuloksia.

http://uraseurannat.wordpress.tamk.fi/ammattikorkeakoulujen-uraseuranta/tulokset-uraseurantakyselyista/
https://vipunen.fi/fi-fi/amk/Sivut/Opiskelijapalaute.aspx
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNmI0OGZhMzktZTU1ZS00YmU5LTgyODctOGY3Njc3ODVmYzg4IiwidCI6IjkxMDczODlkLTQ0YjgtNDcxNi05ZGEyLWM0ZTNhY2YwMzBkYiIsImMiOjh9
https://toissa.fi/


Kiitos!
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